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Name

Vorname

Wichtig, bitte beachten:

1. Bitte bearbeiten Sie jede Aufgabe auf einem gesonderten Blatt. Kennzeichnen Sie
dieses jeweils mit [hrem Namen und der Nummer der Aufgabe.

2. Geben Sie stichpunktartig Begriindungen fiir Thre Schliisse und Rechnungen an.

3. Tragen Sie in das Deckblatt deutlich lesbar Thren Namen ein und markieren Sie in
der ersten Zeile der Tabelle die von Thnen bearbeiteten Aufgaben.

Viel Erfolg!

Aufgabe | 1 [ 2 |3 |4 |5 |6 | 7|89 | X
Punkte | 3 |5 |5 |5 |3 |4 |5 |7/|5]42

Erreicht

Aufgabe 1 (3 Punkte). Zeigen Sie, dass fiir die Partialsummen A, von I;(—l)k ,f(ﬁ})

gilt

(="
n+1
und geben Sie die Summe der obigen Reihe an.

A, =—-1+

n

Aufgabe 2 (5 Punkte). Sei a,, := 3—' fiir n € N.
n!

a) Begriinden Sie, dass die Folge (a,) eine Nullfolge ist.
b) Untersuchen Sie, ob Supremum, Infimum, Maximum und Minimum der Menge
M :={a,|n € N}
existieren, und geben Sie diese gegebenenfalls an.

b/w



Aufgabe 3 (5 Punkte). Sei g € ]0,2] und induktiv a?,, = 2a, mit a,1 > 0 fiir alle
n € N.

Begriinden Sie, dass damit eine Folge (a,) definiert ist. Zeigen Sie, dass a, < 2 fiir alle
n € N ist und dass die Folge (a,) konvergiert.

Bestimmen Sie den Grenzwert.

Aufgabe 4 (5 Punkte). Fiir n € N* sei

[e.9]

1 1\"

k=n
Zeigen Sie, dass dadurch eine beschrinkte Folge (a,,) reeller Zahlen definiert ist.
Ist (a,) eine Nullfolge?

Aufgabe 5 (3 Punkte). Seien f: X — Y und ¢ : Y — Z Abbildungen, so dass g o f
surjektiv ist.

a) Zeigen Sie, dass g surjektiv ist.

b) Zeigen Sie durch ein Beispiel, dass f nicht surjektiv sein muss.
Aufgabe 6 (4 Punkte). Sei p € N, p > 2. Zeigen Sie

M = {iakp_k’nEN und a; € {O,...,p—l}}
k=0
ist abzéahlbar.
Aufgabe 7 (5 Punkte). Fiir £ =0,1,2 sei
fi: R\ {0} = R, z+— —.

Fiir welche k € {0, 1,2} existiert :1513% fe(z) in R ? Geben Sie ggf. den Grenzwert an.

Aufgabe 8 (7 Punkte). Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz.

- fir z € [—2,2] .

Aufgabe 9 (5 Punkte).

a) Sei ) ay absolut konvergent und (cj),-, eine konvergente Folge. Zeigen Sie, dass
k=0 -

o0
> (cx - ag) absolut konvergiert.
k=0
[e.e]

b) Geben Sie ein Beispiel fiir eine konvergente Reihe ) a5 und eine konvergente Folge
k=0

oo
(Ck)pso an, so dass > (¢ - ai) divergiert.
- k=0



